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Воєнні дії, що відбуваються в Україні, здійснюють суттєвий вплив на 

функціонування  економіки, зокрема  на аграрний сектор. При цьому 

спостерігається макроекономічна нестабільність, порушення логістичних 

ланцюгів, зниження інвестиційної активності господарюючих суб’єктів на тлі 

високої невизначеності, що веде за собою значні втрати аграрного бізнесу. У 

таких умовах особливого значення набуває ефективне управління втратами 

аграрних підприємств, що потребує якісного обліково-аналітичного 

забезпечення[1,2]. 

В обліковій практиці витрати аграрного сектору доцільно розглядати як 

зменшення економічних вигід підприємств, що виникає внаслідок впливу 

https://online.novaposhta.education/blog/zagalna-sistema-opodatkuvannya-u-2023-roci
https://online.novaposhta.education/blog/zagalna-sistema-opodatkuvannya-u-2023-roci
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внутрішніх та зовнішніх факторів, зокрема: фізичного знищення активів 

внаслідок проведення бойових дій, зниження врожайності 

сільськогосподарських культур, погіршення якості продукції, втрат у процесі 

зберігання і транспортування, а також фінансових втрат через коливання цін та 

обмеження ринків збуту. В умовах воєнних ризиків спектр таких втрат суттєво 

розширюється та ускладнюється їх ідентифікація та оцінка. Наукові підходи до 

класифікації втрат передбачають їх поділ на прямі, непрямі та потенційні, що 

дозволяє більш обґрунтовано організувати їх облікове відображення та 

управління [3]. 

Обліково-аналітичне забезпечення управління витратами передбачає 

формування системи інформаційної підтримки, яка включає бухгалтерський 

облік, внутрішню звітність, економічний аналіз і контроль. Важливим 

завданням є своєчасне відображення витрат у системі бухгалтерського обліку 

відповідно до принципів повноти, обачності та превалювання сутності над 

формою. Водночас актуалізується питання удосконалення методики обліку 

витрат, зокрема через деталізацію облікових рахунків і виділення окремих 

аналітичних позицій для відображення наслідків воєнних дій [3]. 

Особливу роль у системі управління витратами відіграє управлінський 

облік, який дозволяє деталізувати інформацію про витрати та втрати за 

центрами відповідальності, видами діяльності та об’єктами калькулювання. Це 

створює передумови для виявлення неефективних напрямів діяльності та 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень щодо мінімізації втрат. 

Аналітична складова обліково-аналітичного забезпечення передбачає 

застосування методів факторного аналізу, порівняльного аналізу та 

економічного моделювання з метою оцінки причин виникнення втрат і 

прогнозування їх рівня. У сучасних умовах доцільним є використання 

цифрових технологій, зокрема автоматизованих систем обліку та аналітики, що 

дозволяють оперативно обробляти значні обсяги інформації та підвищувати 

точність управлінських рішень. 

В умовах воєнних ризиків важливим елементом є також організація 
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внутрішнього контролю за формуванням і відображенням втрат. Контрольні 

процедури повинні бути спрямовані на забезпечення достовірності облікових 

даних, запобігання зловживанням та своєчасне виявлення відхилень від 

планових показників. 

Економічна нестабільність вимагає інтеграції обліково-аналітичної 

інформації у систему стратегічного управління підприємством. Зокрема, 

результати аналізу втрат повинні використовуватися при формуванні 

антикризових стратегій, оптимізації витрат, диверсифікації діяльності та 

підвищенні фінансової стійкості аграрних підприємств. 

Таким чином, обліково-аналітичне забезпечення є ключовим елементом 

ефективного управління витратами аграрного сектору в умовах воєнних ризиків 

та економічної нестабільності. Його удосконалення сприятиме підвищенню 

адаптивності підприємств до зовнішніх викликів, забезпеченню їх фінансової 

стабільності та формуванню передумов для сталого розвитку аграрної галузі 

України. 
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Матеріали відредаговані членами редакційної колегії у відповідності до 

вимог, що представлені в Інформаційному листі. За дотримання умов 

академічної доброчесності, достовірність фактів, цитат та інших даних 

відповідальність несуть автори.  

При будь-якому використанні матеріалів конференції посилання на джерело є 

обов’язковим. 


